
Buenos días, 

Consejera de Inclusión Social, 

Secretario primero de la Mesa del Parlamento de 

Andalucía, 

Subdelegada del Gobierno; 

Delegada del Gobierno de la Junta de 

Andalucía, 

Parlamentarios, concejales, 

Señor Obispo; 

Querida presidenta de la Fundación de la CEOE; 

Presidente del Puerto de Huelva; 

Rectora de la Universidad de Huelva; 



Resto de autoridades civiles, militares, académicas y 

eclesiásMcas; 

Presidentes de la FOE, de la Cámara de Comercio, de 

AIQB y de Huelvaport; 

-Presidente de AtlanMc Copper; 

Empresarios y sindicatos; parMdos políMcos; 

ColecMvos sociales, culturales, deporMvos y 

asociaciones de vecinos; 

Colegios profesionales; 

Presidente del Consejo de Hermandades, hermanos 

mayores de hermandades de penitencia y de Gloria; 



Concejales del grupo Municipal del Partido 

Popular saliente. 

Señoras y señores. Amigas y amigos. 

Gracias por acompañarnos. 

Compañeros de la corporación municipal que hoy 

tomáis posesión en esta nueva legislatura, os quiero 

dar la enhorabuena por este gran honor que hoy 

comparMmos. 



Mis primeras palabras quiero que sirvan para tener 

un recuerdo especial y emoMvo hacia todos los 

alcaldes de la historia de la democracia en Huelva: 

José Antonio Marín Rite, 

Juan Ceada, 

Mi maestro y amigo, Pedro Rodríguez, del que tanto 

aprendí a querer esta ciudad, muchas gracias por tu 

apoyo constante, 

y al alcalde saliente, Gabriel Cruz, por su dedicación 

al frente del Ayuntamiento en los úlMmos 8 años. 



Me presento hoy como la primera alcaldesa de la 

historia de Huelva. 

Todo un honor para esta humilde persona, que 

seguirá paseando por esta ciudad como una vecina 

más: amante de Huelva, rociera, cintera, enamorada 

los atardeceres de la ría… 

Quiero que este sea el mandato del consenso, y 

Mendo la mano a todos los grupos para llegar a 

acuerdos por el bien de esta ciudad. 

Se abre una nueva etapa, en la que todos los que 

formamos parte de la corporación tendremos voz y 

mucho que aportar. 



“Una ciudad no está adornada por cosas externas, 

sino por la virtud de quienes la habitan”. Dijo el 

filósofo Epícteto, en el siglo primero después de 

Cristo. 

A vosotros nos debemos, a las personas que 

habitáis Huelva. 

Y por vosotros, todos los que hoy estamos en este 

escenario, concurrimos a las elecciones. 



Comparezco ante ustedes, convencida de que en 

este pleno de invesBdura no estamos solventando 

un mero trámite. 

Los onubenses habéis votado el cambio, y nosotros, 

como vuestros dignos y legíMmos representantes, 

estamos obligados a cumplir ese mandato expresado 

en las urnas el pasado 28 de mayo. 

Quiero trasladar mi agradecimiento a todos los 

onubenses por abrir las puertas al cambio, a la 

renovación. 



Huelva ha elegido un Ayuntamiento nuevo, 

diferente. 

Llego con humildad, consciente de la tarea que 

todos afrontamos, y consciente también de que, para 

llevarla a cabo, necesito el apoyo de todas las 

fuerzas políBcas. 

Porque los onubenses, además de cambio, también 

habéis votado diálogo. 

Huelva, por encima de todo. 



Los onubenses necesitáis una nueva relación con el 

Ayuntamiento. 

Una relación directa, basada en la confianza y la 

normalidad, y yo estoy dispuesta a que así sea. 

Tomo como referencia las palabras del presidente 

Adolfo Suárez: “Soy una persona normal y voy a 

gobernar desde la normalidad”. 



Huelva me ha otorgado su confianza y a mí sólo me 

queda devolverla en forma de trabajo, trabajo y más 

trabajo, para conseguir poner a Huelva en el siMo 

que se merece. 

Vamos a conMnuar en la ciudad la transformación 

urbanísBca, económica y social que comenzamos en 

el Puerto, porque el momento de Huelva es ahora. 

Y con un reto, que lanzo en estas, mis primeras 

palabras como alcaldesa, y que no cesaré de repeMr 

hasta final de la Legislatura: Quiero converBr a 

Huelva en una CIUDAD VERDE. 



HUELVA: LA CIUDAD DEL SUR, VERDE Y 

SOSTENIBLE. 

Me lo vais a escuchar muchas veces. 

Vamos a dejar de pensar en Huelva como una 

ciudad GRIS y vamos a converMrla en una ciudad 

VERDE. 

Tenemos toda la ilusión, porque el proyecto que 

tenemos para nuestra ciudad mira al futuro y quiere 

crear oportunidades. 



Es un proyecto para que los onubenses volváis a 

senMros orgullosos, porque, ante todo, Huelva Mene 

un potencial increíble. 

Los onubenses merecemos ver que las cosas vuelven 

a funcionar con criterio y solvencia. Con 

planificación y eficiencia. 

Porque Huelva Bene que ponerse la primera de la 

fila. 

No nos podemos conformar con menos. 



Para conseguirlo, cuento con un equipo que 

representa la solvencia, el liderazgo, la capacidad de 

gesMón y la ilusión. 

Este es el cambio que queremos en Huelva y no 

tenemos miedo de soñar en grande. 

Lo hemos visto en Andalucía con Juanma Moreno: 

las cosas pueden ser mejores, pueden ser 

diferentes. 

Tenemos una hoja de ruta para Huelva, tenemos un 

proyecto perfectamente diseñado, que pasa por 

hacer que nuestra ciudad sea un referente, pasa por 

recuperar el orgullo de ser onubenses. 



Y pasa porque Huelva pueda compeBr en igualdad 

con el resto de capitales andaluzas. 

Con un desarrollo urbanísBco, que va a contar con 

propuestas para conMnuar los proyectos que hemos 

iniciado en el Puerto, con el Muelle de Levante 

como mejor ejemplo de proyecto transformador. 

Puerto y Ciudad Menen que ir de la mano para 

formar una unión indisoluble. 

Un desarrollo urbanísMco, que cuente con un Plan 

General de Ordenación Urbana que haga de Huelva 

una ciudad moderna. 



Que nos permita llenar los solares vacíos, como 

puede ser el del anBguo mercado del Carmen, 

espacio en el que vamos a construir la nueva Plaza 

Mayor de Huelva. 

O el Ensanche Sur, proyectos estancados a los que 

vamos a encontrar soluciones. 

En nuestro proyecto de ciudad, también vamos a 

prestar especial atención a espacios emblemáBcos, 

como la anBgua estación de Renfe, el cuartel del 

Paseo Santa Fe o la anBgua cárcel de Isla Chica, 

edificios abandonados que debemos devolver a los 

onubenses. 



Un desarrollo urbanísMco que apueste por la 

creación de aparcamientos, con un Plan diseñado 

para dotar de más de 2.000 nuevas plazas al centro y 

otras tantas para los barrios. 

Y un desarrollo urbanísMco pensado con consenso, 

en el que las obras se hagan escuchando a los 

vecinos, con planificación. 

Todo esto vertebrado a través de un Plan de 

Movilidad, en el que convivan los coches y los 

peatones, con soluciones para el actual caos 

circulatorio en el que está sumida Huelva. 

Apostamos también por la transformación 

económica de Huelva. 



Nuestra ciudad está viviendo un momento histórico 

con la llegada de las energías renovables, y no 

vamos a perder esta oportunidad como motor de 

empleo para los onubenses. Tenemos que 

aprovechar este potencial. 

Hidrógeno Verde. Industria Sostenible. Ya se ha 

empezado a instaurar este nuevo modelo y vamos a 

dar todas las facilidades para su implantación. 

Ciudad Europea Verde. Ese es el reto. La ciudad 

verde del Sur de Europa. 

También nos preocupa retener el talento para la 

Huelva del futuro. 



Para eso, no hay nada mejor que las políBcas acBvas 

de empleo, que, acompañadas por una bajada de 

impuestos y por una simplificación administraBva, 

estamos convencidos que van a conseguir que Huelva 

se convierta en un desMno preferente para los 

inversores. 

Y las inversiones generarán empleo, por eso hay que 

dar todas las facilidades a aquellos que quieran 

apostar por Huelva. 

Bajada de impuestos para empresas, autónomos y 

también para los ciudadanos, en los impuestos que 

dependan del Ayuntamiento. 



Es la misma estrategia que ya está ejecutando 

Juanma Moreno en la Junta de Andalucía y se ha 

demostrado que es una de las claves del éxito. 

Prioridad también para el cuidado del Patrimonio, 

para hacer a Huelva una ciudad más atractiva para el 

turismo y también para disfrute de los onubenses. 

Por eso vamos a apostar por recuperar nuestra 

riqueza arqueológica, los cabezos y todas 

nuestras señas de idenBdad: 

-la Semana Santa, 

-el Rocío, 

-las fiestas patronales de la Cinta y San SebasMán, 

-el Carnaval 

- las Colombinas. 



Vamos a trabajar firmemente por un desarrollo 

social de la ciudad, que Mene que ir de la mano de la 

recuperación de los servicios públicos para Huelva. 

Eficacia en la gesBón, para que Huelva vuelva a ser 

una ciudad limpia, con un nuevo Plan de 

Alumbrado, que ponga la eficiencia energéMca por 

encima de todo, con más zonas verdes y más 

cuidadas, con aceras por las que se pueda pasear sin 

barreras. 

Mañana vamos a empezar a trabajar en la creación 

de nuevas zonas verdes. 



Vamos a exigir que todas las obras que se han 

ejecutado en los úlMmos meses, y también las 

nuevas que se hagan, cuenten con un plan de 

arbolado. 

No queremos una ciudad de hormigón, queremos 

una ciudad verde y sostenible. 

Vamos a gobernar para las personas, porque son el 

alma de la ciudad. 

Con una escucha acBva permanente, que nos 

permita detectar los problemas de los ciudadanos, 

en especial de los más necesitados. 



Para ellos, pondremos en marcha diferentes 

políBcas sociales que les garanMzarán el acceso a la 

vivienda a un precio asequible, así como unos 

servicios sociales dotados con las herramientas 

necesarias para que los técnicos municipales puedan 

trabajar la prevención, la reinserción y la asistencia a 

las personas más vulnerables. 

Los servicios sociales son claves en nuestra 

estrategia de Gobierno. 

Vamos a diseñar un plan de Accesibilidad Universal, 

para la eliminación de barreras de todo Mpo: 

arquitectónicas, laborales, sociales y de la 

comunicación. 



Para que Huelva se convierta en la ciudad de la 

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES. 

Vamos a trabajar en restaurar el edificio de la 

anBgua cárcel y converMrlo en un hotel para 

asociaciones, porque ellas son el motor, el alma y el 

corazón de esta sociedad. 

Un lugar donde se fomente el asociacionismo, la 

cultura y el ocio. 

En parBcipación ciudadana, hemos venido 

observando en los úlMmos años, como han ido 

perdiendo protagonismo las asociaciones de 

vecinos. 



Pero hemos venido a despertar el laMr de los 

vecinos, de sus asociaciones. 

Debemos poner en valor el programa Cultura de 

Barrio, del que llegaron a formar parte en la anterior 

etapa de Pedro Rodríguez, más de 

16.000 personas. 

Era un movimiento que laMa con fuerza, en lo que se 

denominaba la universidad del pueblo. 

Un programa que ayudaba a nuestros mayores a no 

senMrse solos, y a parMcipar de acMvidades culturales 

y de ocio junto a otros vecinos. 



Estas asociaciones han ido perdiendo ayudas y están 

sufriendo un abandono que es palpable en estos 

momentos. 

Eso vamos a cambiarlo. Empezamos a trabajar ya. 

Volveremos a crear la figura de los concejales de 

barrio. Siempre en escucha acMva. 

Huelva es su gente. Huelva son sus vecinos. 

Y por ellos, funcionarios y políBcos debemos ir de la 

mano. 



Me comprometo, como alcaldesa y junto a todo mi 

equipo, a pasar por todas las delegaciones de este 

ayuntamiento en mis primeros meses de mandato 

para conocer sus necesidades, sus inquietudes, sus 

problemas… 

No venimos a imponer, venimos a trabajar por 

Huelva. 

Venimos a escuchar, proponer y solucionar. Porque 

entendemos que la AGILIDAD que pedimos a los 

funcionarios para dar un mejor servicio público, 

comienza por una buena organización interna del 

Ayuntamiento. 



Un Ayuntamiento ágil, significa que los 

ciudadanos estén bien atendidos, que no se hagan 

eternos los trámites. 

Y también que las empresas no se vayan de Huelva. 

No vamos a permiMr que a Huelva no llegue 

inversión porque un trámite, una licencia de apertura 

o una licencia de obra tarde demasiado, y eso haga 

que se vayan a otros municipios a inverMr. 

No estamos para perder más oportunidades. 



Trabajaremos para que el anBguo edificio de Renfe, 

no sea un edificio de ocupas o con andamios que 

aguanten la fachada para que no se caiga. Vamos a 

construir aquí, un nuevo centro para el empleo y la 

captación de inversores. 

Porque Huelva merece más. 

Y junto a Renfe, en todo el frontal de la avenida 

Italia, desde el Matadero y hasta el Muelle del Tinto, 

necesitamos poner en marcha una zona VERDE 

única, en pleno centro de la ciudad: el PARQUE DEL 

FERROCARRIL. 



No valen más esperas si queremos hacer de Huelva 

una ciudad verde. No valen más esperas si queremos 

crear bolsas de aparcamientos de calidad, debajo de 

estas zonas verdes, con parking ordenados, 

regulados y a precios asequibles, para que el centro 

de Huelva tenga vida y el aparcamiento no sea un 

problema. 

En las zonas comerciales del centro y de los barrios, 

hemos visto como se colgaban cada día carteles de 

SE VENDE o SE ALQUILA. 

Hemos visto cerrar persianas a empresas añejas de 

Huelva, empresarios de toda la vida. 



Pero también el centro ha perdido la vida con la 

huida de las grandes marcas, como las del grupo 

Inditex y otras de referencia en el sector. 

Voy a luchar como alcadesa, para que vuelvan estas 

empresas y vengan otras nuevas. 

Voy a luchar para que Huelva sea desBno de 

cruceros. Ya empezamos el camino en el Puerto. 

Voy a luchar para que a Huelva lleguen las 

Infraestructuras que necesitamos: el AVE, 

mejores conexiones por tren y carretera. 

Huelva no puede ser conocida por las 

retenciones en verano. 



Tenemos una costa espectacular a pocos kilómetros 

y debemos crear estrategias conjuntas para el 

turismo, donde vendamos playas, patrimonio, 

gastronomía… ¡Todos de la mano, la provincia entera 

unida y con la capital a la cabeza! 

Para conseguirlo voy a pelear en todas las 

administraciones, sean o no compañeros de parMdo: 

ya se lo avisé a Juanma Moreno, a Elías Bendodo y a 

Feijóo. 

Nunca en la historia hemos tenido un escenario tan 

favorable para crecer: un Puerto en expansión, 

empresas llamando a la puerta para inverMr, y, por 

primera vez, gobiernos aliados en la Junta, la 

Diputación y en este Ayuntamiento. 



Porque Huelva es la ciudad del Descubrimiento que 

está por Descubrir y el momento es ahora. 

Y quiero tanto a Huelva, que no me voy a rendir. 

Voy a luchar por las infraestructuras que nos 

corresponden. Iré a Madrid o a Sevilla, las veces que 

haga falta: porque las mujeres somos luchadoras y 

sabemos que con esfuerzo y trabajo se consiguen las 

cosas. 

Vamos a iniciar en nuestro Ayuntamiento una 

nueva etapa, porque somos conscientes de que una 

políMca que busque la igualdad real es posible y 

todavía queda mucho por hacer en políBcas de 

apoyo a la mujer. 



Para nuestros mayores, más bienestar. Para los 

jóvenes, oportunidades y empleo. 

Es necesario tener una relación directa con la 

Universidad de Huelva y potenciar la llegada de más 

estudiantes a la Onubense. Juntos trabajaremos para 

retener y atraer el talento a nuestra ciudad. 

Es hora también de reacBvar el parque Huelva 

Empresarial, como motor de la industria 

complementaria a la agricultura. 

Al igual que trabajaremos por la puesta en marcha, 

junto al Puerto, de la Zona de AcBvidades 

LogísBcas, la ZAL. 



Y permítanme aquí un paréntesis para la defensa a 

ultranza de los frutos rojos y del sector fresero 

de Huelva, ante los ataques de quienes no quieren a 

esta Merra, ni comprenden la importancia de este 

sector en nuestra provincia. Del que viven tantas y 

tantas familias. 

No vamos a permiMr que nadie nos pise. 

Huelva por encima de todo. 

Tenemos un modelo de ciudad en el que el 

deporte, en todos sus prismas, será clave. 



Para el Recre os presentamos un nuevo modelo de 

gesBón, liderado por Jesús Vázquez. Estamos 

viviendo con inmensa alegría este ascenso recién 

conseguido, que nos sube un paso más para 

conseguir devolver al Decano al lugar de donde 

nunca debió salir. 

Pero lo haremos contando con los aficionados, con 

los profesionales, alejado del uso políMco. 

Una nueva etapa con un club que sea libre y que 

pronto nos represente en las máximas categorías. 

Vamos a construir un nuevo espacio deporBvo en 

uno de los lugares más emblemáMcos de la ciudad: 

frente a la ría. 



Vamos a trabajar para conseguir poner en marcha el 

proyecto de la Ciudad DeporMva de la Ría, para el 

deporte base: con pistas de fútbol 7 de césped para 

clubes, pistas de pádel, de tenis, una piscina olímpica 

y zonas verdes. 

Apoyaremos al SPORTING DE HUELVA, de nuevo en la 

máxima categoría del fútbol Femenino. Seguiremos 

apoyando a esas guerreras. 

Y al IES La Orden de Badminton, campeones de Liga. 

Un club de donde salió nuestra olímpica Carolina 

Marín. 

En el baloncesto, a nuestros equipos onubenses, este 

año con el HUELVA COMERCIO en Leb 



Plata. Al igual que apoyaremos al Ciudad de Huelva. 

Estaremos con el deporte base, junto a todos los 

niños y niñas que cada día pracMcan deporte en 

Huelva. 

Y al lado del ámbito deporMvo, la cultura. 

Estamos en un edificio que es emblema de la cultura 

en Huelva, el Gran Teatro. 

Sin duda, he de reconocer que en los úlMmos años 

hemos tenido grandes espectáculos y eventos. 

Tenemos que apoyar a los arBstas de la Merra en 

todas sus facetas. 



Pero la cultura en Huelva debe abrirse más. 

Cultura es también rehabilitar el patrimonio y 

ponerlo en valor. 

Vamos a recuperar la Isla Saltés y a descubrir el 

patrimonio bajo Merra de la plaza Arqueológica. 

Porque Huelva es Tartessos. 

También el legado inglés será de especial 

interés para este equipo de Gobierno. 

Apoyaremos la Feria del Caballo, una feria de 

otoño que cada vez Mene más auge en la ciudad. 



Cultura es seguir poniendo en valor nuestra Semana 

Santa, una de las más importantes del mundo. 

Cultura es devolver el carácter americanista a las 

Colombinas. 

Y en este punto, les anuncio que el nuevo recinto de 

las Fiestas Colombinas volverá a mirar a la ría, como 

las fiestas de antaño, devolviendo el senMdo 

marinero y descubridor de la Fiesta. En un nuevo 

recinto ferial permanente que estará abierto todo el 

año. 

Voy a ser la alcaldesa de todos los onubenses y de 

todas las personas que viven en esta ciudad. 



Y sacaremos los proyectos adelante con el apoyo de 

los disBntos grupos políBcos y de la ciudadanía. 

Les prometo cumplir con el deber de servirles y 

trabajar tener los mejores servicios públicos. 

Huelva es la ciudad más anBgua de Occidente, con 

una rica historia y un patrimonio cultural único. 

Desde la época de los Tartessos hasta la era 

moderna, hemos sido tesMgos de grandes logros y 

desahos. 



Huelva es una ciudad con muchas posibilidades, en 

parte, gracias al crecimiento que ha experimentado 

el Puerto, como motor económico e impulsor del 

desarrollo. 

He tenido el privilegio de presidir durante los 

úlMmos 4 años esta insMtución, junto a un gran 

equipo de profesionales, y hemos conseguido situar 

al Puerto como de los más importes de España. 

Ahora es el momento de llevar este modelo de 

crecimiento a la ciudad. 

Es el momento de aprovechar el camino recorrido 

para impulsar la economía local, atrayendo 

inversiones y creando empleo. 



También quiero hacer hincapié en la importancia de 

proteger nuestro entorno natural, un enclave 

privilegiado, rodeado de belleza y recursos únicos, 

como los cabezos. 

Como decía Juan Ramón: “Esa Huelva lejana y 

rosa…” 

Para mí, como alcaldesa, va a ser muy importante 

saber qué le preocupa a la gente. 

Sé que, como alcaldesa, no puedo construir sola la 

Huelva con la que todos hemos soñado alguna vez. 



Necesito de todos ustedes, 

-ciudadanos de Huelva, 

-así como de las administraciones, 

-de los profesionales, 

-de las asociaciones de carácter social, cultural, 

deporMva y vecinal 

-las hermandades 

En definiMva, de toda la sociedad civil para, unidos, 

hacer frente a los desahos que tenemos por delante. 

Juntos vamos a construir una Huelva próspera, 

inclusiva, sostenible y sin barreras para las 

generaciones venideras. 

A Huelva hay que sacarla del olvido. 



Mi objeMvo es que Huelva sea una ciudad atracBva 

para vivir, pasear o disfrutar. 

Trabajaremos fuerte por esta Merra y les aseguro 

que vamos a gobernar para todas las personas. 

Señoras y señores, 

Quiero conectar con el alma de mi ciudad, que va 

más allá de las casas, las calles y las plazas, más allá 

del juego políBco, de la burocracia insBtucional, de 

los intereses económicos o las nuevas tecnologías. 



Quiero conectar con el alma de los onubenses, con 

sus emociones, su historia, sus costumbres y 

tradiciones, con su gastronomía, su folclore. 

Con todo lo que hace grande a Huelva. 

Quiero conectar con los problemas y las 

necesidades, que hay detrás de cada uno de los 

onubenses. Ser un tesBgo especial. Quiero ser un 

corazón social que ponga voz a los sin voz. Y ser la 

voz de los que no pueden gritar. 

Quiero seguir siendo siempre la misma persona 

que soy hoy, queriendo y defendiendo a Huelva por 

encima de todo. 



Estoy muy emocionada. Tanto que no puedo 

expresar todo lo grande y sincero que es el 

agradecimiento a mi equipo, por el esfuerzo que ha 

hecho para lograr que este sueño se haga realidad. 

Tantos días, tantas horas escuchando a los vecinos, a 

la gente de Huelva. 

Gracias equipo, ya estamos juntos en el que será el 

proyecto más importante de nuestras vidas: hacer 

una Huelva mejor. Para nuestros hijos, para nuestros 

nietos. 

Gracias a mi parBdo, a Juanma Moreno y al 

presidente provincial, Manuel Andrés González, por 

confiar en mí. 



Gracias Pedro por elegirme para ser la concejal de 

Servicios Sociales de todos los onubenses, para 

poder estar al lado de los más vulnerables. 

Gracias a todos y cada uno de vosotros. 

Gracias a los que estáis aquí y a los que no han 

podido venir. 

Gracias también a mis padres, que me ofrecieron 

un hogar construido en valores, y me enseñaron la 

importancia de servir a los demás. Hoy los echo 

mucho de menos. 



Y gracias, como no, a mi marido y mi hija, que 

comprenden que sacrifique mucho de su Mempo, y 

que comparta mi amor hacia ellos con mi amor por 

Huelva. 

Gracias a mi hermana, a mi familia, a mis amigos…, 

que se adaptan a mi agenda cada día para que 

podamos comparMr momentos juntos. 

Y gracias a todas las personas que han entendido, 

que este sueño llamado Huelva es posible. 

Esto solo acaba de empezar. 

Cuento con TODOS ustedes para poner a Huelva en 

el siBo que se merece. 

¡Viva Huelva!
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